



ТАТЬЯНА КУЗНЕЧЕНКОВА

ДРУЖНО  
И С РАЗМАХОМ

Фестиваль нацкультур в этом году объединит представителей 35 национальностей. А его главной темой, которая лейтмотивом пройдет через все эпизоды, станет тема семьи. И в узком – на уровне традиций отдельной маленькой семьи, и в самом широком смысле слова, когда под семью мы понимаем нашу страну, толерантную гостеприимную Беларусь.

– Основные участники фестиваля – национальные общности, которые проживают в Беларуси, а это в большинстве своем граждане нашей страны, нашего общего «блока», – доля... И Беларусь – одна единая семья, это уют, дружба, воспитание, традиции... – рассказывает о концепции праздника главный режиссер фестиваля Ольга Богданович. – Представим на фестивале нашу единую многонациональную семью, декларируя именно эти поступаты о мире, согласии, преемственности, уважении друг к другу. И еще раз подчеркнем, что мы открыты для общения. Мы хотим мира и благополучия, единства и взаимо-  
стии от того, откуда ты и кто: гость или связь.

По традиции начнется фестиваль ярким шествием участников, а затем на площади Советской пройдет торжественное открытие, которое поздно вечером впервые завершится молодежной дискотекой.

– С каждым годом мы усиливаем национальную составляющую в концерте-открытии. Лучшие номера, которые в конце минувшего года отобрали жюри, будут представлены зрителям на главной фестивальной сцене, – говорит режиссер. – И, конечно, они будут на второй день на подворьях.

Подворья в этом году планируются 19, включая белорусское и «Шматгалоссе». На них свою культуру и семейные традиции представляют 35 национальностей. К слову, на прошлом фестивале их было 31, не считая белорусов.

Поскольку будут и новые национальности, на аллее Дружбы

в Коложском парке появятся семь новых экзотов. В этом году высадят деревья, посвященные Аргентине, Монголии, Бурятии, Камеруну и даже Египту. Кроме того, давно не принимали участие в фестивале нигерийцы и пакистанцы – деревьев их стран на аллее нет, но в этом году они обязательно там появятся.

ГЛАВНЫЙ ПО МЯСУ  
КТО?

Однозначно изюминкой и белорусского подворья, которое во второй день вновь развернется на площади Ленина, и всего фестиваля нацикультур, станет мясной фестиваль под рабочим названием «Главный по мясу». В числе организаторов – Гродненский мясокомбинат. Планируется, что это будет фестиваль активностей: игры, квесты, работа с публикой, розыгрыш лотерей и многое другое. Обещают эффектное открытие с коронным блюдом.

Также на белорусском подворье будут выступать белорусы зарубежья, уже заявились гости из Калининграда, Томска, Латвии и Польши. Кроме того, будут представлены все области Беларуси.

## ПИКНИК С КНИГОЙ

Новым эпизодом фестиваля станет библиоплетник, посвященный литературе раз-



ны х наро-  
дов. Его  
организуют  
вместе с об-  
ластной науч-  
ной библиотекой им. Е. Карского.  
Литературная пло-  
щадка 8 июня  
разместится у  
домика Элизы  
Ожешко. Гостям  
предложат книги  
авторов разных на-  
циональностей, будут  
зачитывать их произведения  
в переводе. Специальный  
гость библиоплетника – за-  
служенный работник культуры  
Крым, уроженец Беларуси, поэт  
Виталий Бартухов.

ТУРИСТУ  
НА ЗАМЕТКУ

Нынешний фестиваль поддержит и продолжит зарождающуюся тради-



Гостей приглашают ближе к часу дня. Программа в районе шлюза Домбровка обещает быть насыщенной множеством визуальных интересностей, например, фаер-шоу, флешмоб в национальных костюмах, состязание лесорубов, фестиваль рыбной ловли, шоу барабанщиков, выступление танцевальных коллектива и многое другое.

Будут и свои фесты: гастрономический и детский. К слову, именно детских площадок, в том числе с развлечениями для самых маленьких, обещают немало.

Отдельная площадка будет посвящена Августовскому каналу, который в этом году отмечает 200-летие.

Пригласят гостей на фронтовой обед и концертную программу как реплику военного времени с импровизированной сценой на болту, машины.

## БУДЕТ ДУШЕВНО

Фестиваль национальных культур – это весь центр города, заполненный всякими интересностями. От парка Жилибера до Нового замка – вдоль улиц, во двориках и скверах – везде будет что-то происходить. И гости вновь смогут окунуться в многоголосие и многоцветье культур.

Становятся для фестиваля традиционными диалоговые площадки. В их числе – диалоговая площадка «Единство народов – залог Великой Победы». Беларусь – наш общий дом, участие в работе которой примет молодежь разных национальностей, а также люди старшего поколения.

## АЙДА НА ПРИРОДУ!

9 июня, в воскресенье, фестивальные мероприятия найдут продолжение уже на новой площадке – на Августовском канале. В этом тоже есть что-то семейное: после шумного праздника хочется немного отдохнуть и провести время в другой обстановке.



– Фестиваль национальных культур отличается в первую очередь искренностью. Люди, для которых Беларусь стала второй родиной, которые растят здесь своих детей и внуков, настолько искренно любят свою родную культуру, так бережно ее сохраняют... Уважение к традициям, малой родине, уважение к другим народам и их культуре – вот то, что старается передать и показать каждый участник. Поэтому фестиваль – это про искренность и любовь, про уважение и патриотизм.

Те качества, которые

отличают наш народ и нашу страну.

Наши большие белорусские семьи, которая

объединяет людей самых

разных национальностей,

– рассказывает Ольга Богданович.

Увидеть и прочувствовать это сможет каждый. Любой гость фестиваля от мала до велика, искушенный и неискушенный зрителем, турист и житель Гродно найдет что-то для себя. Как это есть в любой семье: мы уделим время каждому и для каждого предложим занятие по душе. А гостям обещаем радушный прием.